POLA FIGUR PŁASKICH

1. Zadania dotyczące kwadratu

1.1.
Oblicz pole i obwód kwadratu o boku długości 8 cm.

1.2.
Oblicz pole kwadratu, którego obwód wynosi 20 cm.

1.3.
Oblicz pole kwadratu, którego obwód wynosi 10 cm.

1.4
Oblicz długość boku i obwód kwadratu, którego pole to 64
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cm


1.5.
Oblicz pole kwadratu o boku długości 6,5 cm.

1.6.
Pole kwadratu wynosi 32 cm2. Oblicz długość przekątnej i obwód kwadratu.

1.7.
Oblicz pole i obwód kwadratu, którego długość przekątnej wynosi l2 cm

1.8.
Obwód kwadratu wynosi 30 cm. Oblicz pole i długość przekątnej kwadratu.

1.9.
W okrąg o promieniu długości 6 cm wpisano kwadrat. Oblicz pole i obwód tego kwadratu.

1.10.
Obwód kwadratu wynosi 48 cm. Kolejne środki boków tego kwadratu połączono odcinkami. Oblicz obwód i pole otrzymanego czworokąta.

1.11.
W kwadracie ABCD o boku długości 10 cm, każdy z boków podzielono w stosunku 2:3 tak, że punkty podziału wyznaczyły wierzchołki nowego kwadratu. Oblicz pole tego kwadratu.

1.12.
Bok kwadratu ma długość 13 cm. Oblicz obwód, długość przekątnej i pole tego kwadratu.

1.13.
Długość boku kwadratu wynosi 
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dm. Oblicz obwód, długość przekątnej i pole tego kwadratu.

1.14.
Przekątna kwadratu ma długość 15 cm. Oblicz pole i obwód tego kwadratu

1.15.
Przekątna kwadratu ma długość 
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16

 cm. Oblicz pole i obwód tego kwadratu.

1.16.
Oblicz pole i obwód kwadratu, w którym długość promienia okręgu wpisanego w ten kwadrat wynosi 10 dm.

1.17.
Pole kwadratu wynosi 50
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cm

 Oblicz obwód oraz długość przekątnej kwadratu.

1.18.
Oblicz pole koła opisanego na kwadracie o boku długości 12 cm.

1.19.
Długość promienia okręgu opisanego na kwadracie wynosi 
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4

Oblicz pole tego kwadratu.

1.20.
Długość promienia okręgu wpisanego w kwadrat wynosi 8
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 m. Oblicz obwód i pole tego kwadratu.

1.21. Pole kwadratu wynosi 18 dm2. Oblicz pole koła wpisanego w ten kwadrat.

2. Zadania dotyczące prostokąta

2.1.
Oblicz obwód i pole prostokąta o bokach długości 9 cm i 7 cm.

2.2..
Oblicz pole i obwód prostokąta o bokach długości 8,4 cm i 5,6 cm.

2.3.
Oblicz pole i obwód prostokąta, którego długość jednego boku wynosi 13,4 cm, a długość drugiego boku jest o 5 cm mniejsza.

2.4.
Oblicz pole prostokąta o obwodzie 40 cm, jeśli długość jednego z boków wynosi 7,5 cm.

2.5.
Pole prostokąta wynosi 106,5 cm2. Oblicz obwód tego prostokąta, jeśli długość jednego z boków wynosi 7,5 cm.

2.6.
Dwa prostokąty mają równe pola wynoszące po 124 cm2. Długości podstaw :ych prostokątów wynoszą 8 cm i 31 cm. Oblicz obwody obu prostokątów.

2.7.
Długość boku prostokąta wynosi 5 cm, a jego przekątnej 5
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cm. Oblicz pole i obwód tego prostokąta

2.8.
Stosunek dwóch kolejnych boków prostokąta wynosi l:2. Oblicz pole i obwód tego prostokąta, jeżeli długość jego przekątnej wynosi 5 cm.

2.9.
Stosunek dwóch kolejnych boków prostokąta wynosi 1:5. Oblicz obwód tego prostokąta, jeżeli pole jego wynosi 45 cm2.

2.10. 
Ogród w kształcie prostokąta ma wymiary 26 m i 17 m. Przy płocie tego ogródka zasiano jednometrowy pas trawy. Oblicz pole tego trawnika.

2.11. 
Z 24 kwadracików o polu l cm2 każdy, układano prostokąty (wykorzystując wszystkie kwadraciki). Podaj wymiary ułożonych prostokątów oraz oblicz obwód każdego prostokąta.

2.12.
Pole prostokąta wynosi 20 cm2. Podaj wymiary różnych prostokątów o tym samym polu. Oblicz obwody tych prostokątów.

2.13.
Szerokość prostokąta wynosi 25 cm, a długość jest o 20 % większa. Oblicz pole i obwód tego prostokąta.

2.14.
Długość prostokąta wynosi 30 cm, a szerokość jest o 30% mniejsza. Oblicz pole i obwód tego prostokąta.

2.15.
Stosunek boków prostokąta wynosi 3 : 4. Oblicz pole prostokąta, którego obwód wynosi 56 cm.

2.16.
Stosunek boków prostokąta wynosi 2:3. Oblicz obwód prostokąta, którego pole wynosi 96 cm2.

2.17.
Długości boków prostokąta wynoszą 6 cm i 2 cm. Oblicz długość boku kwadratu, którego pole stanowi
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pola danego prostokąta.

2.18.
Długości boków prostokąta wynoszą 10 cm i 60 mm. Oblicz pole tego prostokąta.

2.19.
Długość jednego z boków prostokąta jest 3 razy większa od długości drugiego boku. Oblicz pole tego prostokąta wiedząc, że obwód jego wynosi 56 cm.

2.20.
W prostokącie o obwodzie 40 cm, długość jednego z boków jest o 2 cm większa od długości drugiego. Oblicz pole tego prostokąta.

2.21.
Obwód prostokąta wynosi 32 cm. Znajdź długości boków tego prostokąta, jeśli wiadomo, że są one liczbami naturalnymi. Rozważ wszystkie przypadki. Oblicz pole każdego z tych prostokątów. Sporządź odpowiednią tabelkę.

2.22.
Długość przekątnej prostokąta wynosi 
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cm, a długość jednego z boków prostokąta
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 cm. Oblicz pole i obwód tego prostokąta.

2.23.
Kwadrat o boku długości 6 cm i prostokąt, którego długość jednego z boków wynosi 9 cm, mają równe pola. Oblicz obwód prostokąta.

2.24.
Pole prostokąta wynosi 24 cm2. Oblicz obwód tego prostokąta, jeżeli długość jednego z boków prostokąta wynosi 4
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cm.

2.25.
Obwód prostokąta wynosi 22 cm, a długość jednego z boków prostokąta wynosi 5 cm. Oblicz pole i długość przekątnej tego prostokąta.

2.26.
Długość przekątnej prostokąta wynosi 4
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 cm, a stosunek boków wynosi 3:1. Oblicz pole i obwód prostokąta.

2.27.
Przekątna prostokąta długości 4
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cm tworzy z dłuższym bokiem kąt o mierze 30°. Oblicz pole i obwód prostokąta.

2.28.
Stosunek boków prostokąta wynosi 3 : 4. Jeśli krótszy bok powiększymy o l cm, a dłuższy zmniejszymy o l cm, to otrzymamy kwadrat. Oblicz pole danego prostokąta.

2.29.
Przekątna prostokąta o długości 18 cm tworzy z jednym z boków kąt o mierze 60°. Oblicz pole i obwód tego prostokąta.

2.30.
Obwód prostokąta wynosi 23 dm, a długość jednego z boków 35 cm. Oblicz pole tego prostokąta.

2.31.
Długość jednego z boków prostokąta jest 4 razy mniejsza od długości drugiego z boków. Wiedząc, że długość promienia okręgu opisanego na prostokącie wynosi 17 cm, oblicz pole i obwód tego prostokąta.

2.32.
Długość jednego z boków prostokąta jest o 3 cm mniejsza od długości drugiego boku. Oblicz pole prostokąta, jeśli obwód jego wynosi 4,2 dm.

2.33.
Stosunek boków prostokąta wynosi 4 : 3. Wiedząc, że pole koła opisanego na tym prostokącie wynosi 100
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cm2, oblicz pole i obwód tego prostokąta

2.34.
Z prostokątnego kawałka blachy o wymiarach 12 cm i 48 cm wycięto koła o maksymalnej średnicy. Jaki procent całego arkusza blachy stanowi pady?

2.35.
Długość boku prostokąta wynosi 9 dm, zaś długość przekątnej jest o 3 dm większa od długości drugiego z boków. Oblicz pole i obwód prostokąta.

2.36.
Obwód prostokąta wynosi 32 m. Jeśli długość jednego z boków zmniejszymy o 2 m, a długość drugiego zwiększymy o 2 m, to otrzymamy kwadrat. Oblicz pole i długość przekątnej tego prostokąta.

2.37.
Oblicz pole prostokąta, którego obwód wynosi 54 cm, a długość jednego z boków stanowi 80% długości drugiego boku.

2.38.
Obwód prostokąta wynosi 70 dm. Jeśli długość dłuższego boku zmniejszymy o 25%, a krótszego zwiększymy o 5 dm, to obwód nie ulegnie zmianie. Oblicz pole prostokąta.

2.39.
Oblicz pole prostokąta wiedząc, że miara kąta między przekątnymi wynosi 
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 , a długość krótszego z boków wynosi 8 cm.

2.40.
Przekątna prostokąta o długości 18 cm jest dwa razy większa od długości krótszego z boków. Oblicz miarę kąta między przekątnymi tego prostokąta 

2.41.
Obwód prostokąta wynosi 54 cm. Jeśli długość jednego z boków zmniejszymy o 2 cm, a długość drugiego boku zwiększymy o 3 cm, to pole prostokąta się nie zmieni. Oblicz pole tego prostokąta.

3. Zadania dotyczące równoległoboku

3.1
Oblicz pole równoległoboku o długości podstawy a i wysokości h: a = 35 mm, h = 16 mm;

3.3.
Pole równoległoboku wynosi 61,2 dm2, a długość jednego z boków równoległoboku wynosi13,6dm.Oblicz długość wysokości opuszczonej na ten bok.
3.2
Oblicz pole równoległoboku ABCD, w którym długość podstawy AB wynosi 9,5 cm, a wysokość DE ma długość 6 cm.

3.4
Jeden z boków równoległoboku ma długość 12,5 cm, długość wysokości opuszczonej na ten bok wynosi 5,4 cm. Długość drugiej wysokości równoległoboku wynosi 4,5 cm. Oblicz obwód równoległoboku.

3.5
Narysuj kilka różnych równoległoboków o podstawie długości 5 cm i wysokości względem tej podstawy mającej długość 2,4 cm. Oblicz pola tych równoległoboków.

3.6
Długość boku równoległoboku wynosi 8 cm, a długość wysokości opusz​czonej na ten bok wynosi 7,5 cm. Oblicz długość drugiego boku oraz dłu​gość wysokości opuszczonej na ten bok, jeżeli obwód tego równoległoboku wynosi 36 cm.

3.7.
Podstawa równoległoboku ma długość 12 cm, a długość wysokości opusz​czonej na ten bok wynosi 6 cm. O ile cm2 zwiększy się pole tego równole​głoboku, jeśli długość podstawy i wysokości zwiększymy 3 razy?

3.8. 
Podstawa równoległoboku ma długość 12 cm, a długość wysokości opuszczonej na tę podstawę wynosi 6 cm. O ile cm zmniejszy się pole równoległoboku, jeśli długość podstawy i wysokości zmniejszymy o 3 cm?

3.9. 
Pole równoległoboku wynosi 96 m . Oblicz obwód tego równoległoboku wiedząc, że długości jego wysokości wynoszą 6 m i 8 m.

3.10. 
Oblicz pole równoległoboku o bokach długości 14 cm i 20 cm, jeśli miara kąta rozwartego równoległoboku wynosi 135°.

3.11. 
Obwód równoległoboku wynosi 88 cm, a stosunek boków wynosi & Oblicz pole równoległoboku wiedząc, że miara kąta ostrego równoległoboku wynosi 60°.

3.12. 
Obwód równoległoboku wynosi 50 cm, a pole 120 cm2. Wiedząc, że  długość jednej z wysokości tego równoległoboku wynosi 8 cm, oblicz długość drugiej wysokości.

3.13. 
Krótsza przekątna równoległoboku o długości 2
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cm tworzy z krótszym bokiem kąt prosty. Stosunek boków równoległoboku wynosi 3 : 4. Oblicz obwód równoległoboku.

3.14.
Krótsza przekątna dzieli równoległobok o kącie ostrym30° na dwa trójkąty prostokątne. Oblicz pole i obwód równoległoboku wiedząc, że długość dłuższego boku wynosi 8
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cm.

3.15.
Długość krótszego boku równoległoboku stanowi 50% długości boku dłuższego. Długość wysokości równoległoboku o kącie, którego miara ma 60° wynosi 9 cm. Oblicz obwód i pole tego równoległoboku.

3.16.
W równoległoboku dane są długości boków a = 14 cm i b = 6 
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cm oraz miara kąta 
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= 30°. Oblicz pole i długość krótszej przekątnej.

4. Zadania dotyczące rombu

4.1.
Długość boku rombu wynosi 10 cm, a jego wysokości 6 cm. Oblicz pole rombu.

4.2.
Oblicz pole rombu o długości boku 9,6 cm i wysokości 7,5 cm.

4.3.
Oblicz pole rombu, którego przekątne mają długości 14,6 cm i 9,5cm

4.4.
Bok rombu ma długość 10 cm, a przekątne mają 12 cm i 16 cm. Oblicz długość wysokości rombu.

4.5.
Długość jednej z przekątnych rombu wynosi 24 cm, a boku 13 cm. Oblicz pole rombu.

4.6.
Oblicz obwód rombu, którego przekątne mają długości 24 dm i 18 dm

4.7.
Pole rombu wynosi 96 cm2. Wiedząc, że długość wysokości rombu wynosi 4,8 cm, oblicz obwód tego rombu.

4.8.
Bok rombu ma długość 20 cm, a dłuższa przekątna 32 cm. Oblicz pole rombu.

4.9.
Stosunek przekątnych rombu jest równy 2 : 3, a długość boku rombu wynosi 
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cm. Oblicz obwód i pole rombu.

4.10.
Długości przekątnych rombu wynoszą 10 cm i 14 cm. O ile cm zmniejszy się pole rombu, jeśli długości przekątnych zmniejszymy dwukrotnie?

4.11.
Długości przekątnych rombu wynoszą 10 cm i 14 cm. O ile cm2 zmniejszy się pole rombu, jeśli długości przekątnych zmniejszymy o 2 cm?

4.12.
Wysokość rombu o długości 
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cm dzieli bok rombu na połowy. Oblicz pole oraz miary kątów rombu.

4.13.
Romb ma przekątną o długości 5 cm, zaś pole tego rombu wynosi 20 cm . oblicz długość drugiej przekątnej rombu.

4.14.
Obwód rombu wynosi 24 cm. Promień okręgu wpisanego w romb ma długość 2 cm. Oblicz pole tego rombu.

4.15.
Obwód rombu wynosi 24 cm. Długość jednej z przekątnych rombu jest równa długości boku. Oblicz długość drugiej przekątnej, pole oraz miary kątów rombu.

4.16.
Bok rombu ma długość 13 cm, a jedna z przekątnych 10 cm. Oblicz pole i długość wysokości tego rombu.

4.17.
Oblicz pole rombu o boku długości 17 cm i dłuższej przekątnej długości 30 cm.

4.18.
Obwód rombu jest o 18 cm większy od długości jego boku. Oblicz pole rombu, jeżeli miara kąta rozwartego wynosi 135°.

4.19.
Oblicz pole rombu, którego obwód wynosi 32 dm, a miara kąta ostrego wynosi 60°.

4.20.
Oblicz pole i obwód rombu o kącie ostrym, którego miara wynosi a długość wysokości wynosi 8
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cm.

4.21.
Długość wysokości rombu wynosi 4
[image: image23.wmf]3

cm. Oblicz pole koła wpisanego-w ten romb.

4.22.
Miara kąta ostrego rombu o boku długości 9 cm wynosi 45°. Oblicz pole tego rombu.

4.23.
Przekątne rombu mają długości 8
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 cm i 6
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 cm Oblicz pole i obwód rombu.

4.24.
Krótsza przekątna rombu ma długość 20 cm, a miara kąta ostrego wynosi 60 . Oblicz pole i obwód rombu.

4.25.
Oblicz pole rombu o boku długości 14 cm wiedząc, że miara kąta rozwartego wynosi 120°.

4.26.
Obwód rombu ma 32 dm, a miara kąta rozwartego wynosi 150°. Oblicz pole i długość wysokości rombu.

4.27.
Dłuższa przekątna rombu długości 12 cm tworzy z bokiem kąt, 30°. Oblicz obwód, pole rombu oraz pole koła wpisanego w ten romb.

4.28. Obwód rombu wynosi 40 cm. Długość jednej z przekątnych rombu równa jest długości jego boku. Oblicz pole oraz miary kątów tego rombu.

5. Zadania dotyczące trójkąta

5.1.
Oblicz pole trójkąta o podstawie długości 6,8 cm i wysokości opuszczonej na tę podstawę długości 4,5 cm.

5.2.
W trójkącie ABC mamy dane: AB = 8 cm, BC = 6 cm, a wysokość poprowadzona z wierzchołka C ma długość 5 cm. Oblicz długość wysokości poprowadzonej z wierzchołka A.

5.3.
Bok trójkąta ma długość 11 cm, a wysokość opuszczona na ten bok ma długość 6cm. Oblicz długość wysokości opuszczonej na bok, którego długość wynosi 9 cm.

5.4.
Pole trójkąta wynosi 72 cm2. Oblicz długość boku trójkąta, jeśli wysokość opuszczona na ten bok ma długość 12 cm.

5.5.
Oblicz pole trójkąta o podstawie długości 9,6 dm wiedząc, że długość wysokości poprowadzonej do tej podstawy stanowi 75% jej długości.

5.6.
Bok trójkąta ma długość 15 cm, a długość jednej z wysokości tego trójkąta wynosi 8cm. Czy przy tych danych zawsze możesz obliczyć pole tego trójkąta? Jeśli nie, to tak uzupełnij treść zadania, aby można było obliczyć pole tego trójkąta.

5.7.
Bok trójkąta ma długość 
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, wysokość opuszczona na ten bok ma długość 
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Drugi bok trójkąta ma długość 
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Oblicz długość wysokości opuszczonej na ten bok.

5.8.
Jeden z boków trójkąta ma długość 9 cm, a pole tego trójkąta wynosi 63 cm2. Oblicz długość wysokości opuszczonej na ten bok. Drugi bok tego trójkąta ma długość 10,5 cm. Oblicz długość wysokości opuszczonej na ten drugi bok.

5.9.
Dany jest trójkąt ABC, w którym AB= 6 cm, a wysokość poprowadzona z wierzchołka C ma długość 5 cm. Narysuj 3 trójkąty o tym samym polu i tej samej podstawie AB = 6 cm.

5.10.
Pole trójkąta wynosi 360 cm2, a jego podstawa ma długość 4 dm. Oblicz długość wysokości tego trójkąta.

5.11.
Oblicz pole trójkąta o podstawie długości a i wysokości h opuszczonej na tę podstawę, gdy: 

a) a = 28 cm,
h = 17 cm

c) a = 0,15 m,
h = 2 dm

e) a = 32 cm,
h = 0,5 m 

5.12.
W prostokącie ABCD dane są: AB = 8 cm, AD = 3 cm. Środek K boku  AB połączono z punktami C i D. Oblicz pole i obwód trójkąta CDK. Jaki procent pola prostokąta stanowi pole tego trójkąta?

5.13.
Oblicz pole trójkąta prostokątnego o przyprostokątnych długości 7 cm i 6 cm.

5.14.
Przyprostokątne trójkąta prostokątnego mają długości 6 dm i 8 dm. pole i obwód tego trójkąta.

5.15.
Przeciwprostokątna trójkąta prostokątnego ma długość 15 cm, a jedna przyprostokątna 9 cm. Oblicz pole i obwód tego trójkąta.

5.16.
Przyprostokątne trójkąta prostokątnego mają równe długości i wynoszą 12 cm. Oblicz pole i obwód tego trójkąta.

5.17.
Przyprostokątna trójkąta prostokątnego ma długość 14 cm, a miara kąta ostrego do niej przyległego wynosi 30°. Oblicz pole i obwód tego trójkąta

5.18.
Przeciwprostokątna trójkąta prostokątnego ma długość 30 cm, a miara kąta ostrego wynosi 60°. Oblicz pole i obwód tego trójkąta.

5.19.
Oblicz pole i obwód trójkąta prostokątnego o przeciwprostokątnej długości 
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 i kącie ostrym 45°.

5.20.
Przyprostokątna trójkąta prostokątnego ma długość 
[image: image30.wmf]3

10

cm, a miara kąta przeciwległego wynosi 30°. Oblicz pole i obwód tego trójkąta.

5.21. Przyprostokątna trójkąta prostokątnego ma długość 
[image: image31.wmf]2

3

dm, zaś pole trójkąta wynosi 9 dm2. Oblicz obwód tego trójkąta.

5.22. Uzupełnij tabelkę dotyczącą związków miarowych trójkąta prostokątnego

	
	a)


	b)


	c)


	d)


	e)



	I przyprostokątna


	6


	
	5


	12


	

	II przyprostokątna


	8


	4


	
	
	15



	przeciwprostokątna


	
	5


	13


	
	

	pole trójkąta


	
	
	
	96


	150



	obwód trójkąta


	
	
	
	
	


5.23.
Długości przyprostokątnych trójkąta prostokątnego są równe i wynoszą 6
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 cm. Oblicz długość wysokości tego trójkąta poprowadzonej na przeciwprostokątną.

5.24.
Jedna z przyprostokątnych trójkąta prostokątnego ma długość 8 cm, nato​miast długość drugiej przyprostokątnej jest o 4 cm mniejsza od długości przeciwprostokątnej. Oblicz pole i obwód tego trójkąta.

5.25.
Oblicz pole trójkąta równoramiennego, którego ramię ma długość 17 cm, a długość podstawy wynosi 16 cm.

5.26.
Oblicz pole trójkąta równoramiennego, którego ramię ma długość 13 cm,a długość wysokości wynosi 12 cm.

5.27 
Oblicz długości ramion trójkąta równoramiennego, którego podstawa ma długość 14 cm, a pole wynosi 70 cm2.
5.28.
Oblicz pole i obwód trójkąta równoramiennego, w którym stosunek ramienia do podstawy jest równy 5 : 8, a długość wysokości trójkąta wynosi 6 dm.

5.29.
W trójkącie równoramiennym jeden z boków ma długość 4 cm a drugi ma  9 cm. Który z nich jest podstawą?

5.30.
W trójkącie równoramiennym ABC, w którym AC=BC poprowadzono wysokość CD. Oblicz długość wysokości CD wiedząc, że obwód trójkąta ABC wynosi 36 cm, a obwód trójkąta ACD jest o 10 cm mniejszy.

5.31.
Oblicz pole trójkąta równobocznego o boku długości 14 cm.

5.32.
Pole trójkąta równobocznego wynosi 9
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cm2. Oblicz długość wysokości i obwód tego trójkąta.

5.33.
Wysokość trójkąta równobocznego ma długość 4
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 dm. Oblicz pole i obwód tego trójkąta.

5.34.
Wysokość trójkąta równobocznego ma długość 3 m. Oblicz pole i obwód :ego trójkąta.

5.35.
Oblicz pole trójkąta równobocznego o boku długości 6
[image: image35.wmf]3

cm.

5.36.
Oblicz obwód i pole trójkąta równobocznego, w którym długość boku o 2 cm większa od długości wysokości tego trójkąta.

5.37.
Oblicz pole trójkąta równobocznego wpisanego w okrąg o promieniu długości 4 cm.

5.38.
Oblicz pole trójkąta równobocznego wpisanego w okrąg o promieniu gości 5
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cm.

5.39.
Oblicz pole trójkąta równobocznego opisanego na okręgu o promieniu gości 5 cm.

5.40.
Oblicz pole trójkąta równobocznego opisanego na okręgu o promieniu gości 4
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cm.

5.41.
Ramię trójkąta równoramiennego ma długość 14 cm, a miara kąta przy wierzchołku wynosi 60°. Oblicz pole i obwód tego trójkąta.

5.42.
Podstawa trójkąta równoramiennego ma długość 30 dm, a miara kąta l dzy ramionami wynosi 120°. Oblicz pole i obwód trójkąta.

5.43.
W trójkącie prostokątnym równoramiennym przeciwprostokątna ma długość 20 cm. Oblicz jego pole i obwód.

5.44.
Dany jest trójkąt prostokątny wpisany w okrąg o promieniu długości 5 Oblicz pole tego trójkąta wiedząc, że stosunek przyprostokątnych wynosi  1:2.

5.45.
W trójkącie prostokątnym długość jednej z przyprostokątnych wynosi 8 cm a długość przeciwprostokątnej jest o 2 cm większa od długości drugiej przyprostokątnej. Oblicz pole i obwód trójkąta.

5.46.
W trójkącie równoramiennym podstawa ma długość 10 cm, a pole  60 cm2. Oblicz obwód tego trójkąta.

5.47.
Oblicz pole trójkąta o bokach długości 17 cm i 8 cm wiedząc, że miara zawartego między tymi bokami wynosi 45°.

5.48.
Na trójkącie równoramiennym rozwartokątnym o kącie, którego miara wynosi120°, opisano okrąg o promieniu długości 7 cm. Oblicz pole tego trójkąta^

5.49.
Oblicz pole trójkąta o bokach długości 15 cm i 18 cm, jeśli wysokość opuszczona na dłuższy bok tego trójkąta dzieli go na połowy.

5.50.
W trójkącie prostokątnym miara kąta ostrego wynosi 30°. Z wierzchołka kąta prostego poprowadzono wysokość długości 6 cm. Oblicz pole i obwód tego trójkąta.

5.51.
Miara kąta zawartego między ramionami trójkąta równoramiennego wynosi 120°, a pole tego trójkąta 4
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cm2. Oblicz obwód trójkąta.

5.52.
Oblicz pole trójkąta równobocznego wpisanego w okrąg o promieniu długości 4 cm.

5.53.
Oblicz pole trójkąta równobocznego opisanego na okręgu o promieniu długości 2
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cm.

5.54.
W trójkącie równobocznym długość wysokości wynosi 5
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cm. Oblicz pole i obwód trójkąta.

5.55. 
Różnica długości wysokości i promienia okręgu opisanego na trójkącie rów​nobocznym wynosi 2
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cm. Oblicz pole tego trójkąta.

5.56. 
Przeciwprostokątna trójkąta prostokątnego równoramiennego ma długość 
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2

cm. Oblicz pole i obwód tego trójkąta.

5.57. 
Na ramionach kąta rozwartego o mierze 120° odmierzono jednakowe odcinki o długości 10 cm. Oblicz pole i obwód trójkąta wyznaczonego przez punkty na ramionach kąta i wierzchołek tego kąta..

6. Zadania dotyczące trapezu

6.1 Oblicz pole trapezu o długości podstaw a i b oraz wysokości h, mając dane:

a) a = 17 cm, b = 11 cm, h = 12 cm,

b) a = 2,5 dm, b = 1,2 dm, h = 1,4 dm,

c) a = 4 m, b = 2,6 m, h 

d) a = 1,9 dm, b = 11 cm, h = l dm,

e) a = 34 cm, b = 2,1 dm, h = 18 cm,

f) a = 1,2 m, b = 48 cm, h = 2,5 dm,

g) a = 0,13 m, b = 0,3 dm, h = 6 cm.

6.2. 
Pole trapezu wynosi 480 , a jego podstawy mają długości 30 i18  Oblicz długość wysokości trapezu.

6.3. 
Pole trapezu wynosi 37,5 dm2. Oblicz długość wysokości trapezu, jeśli podstawy mają długości 5,5dm i 9,5 dm.

6.4. 
Oblicz pole trapezu, którego wysokość ma długość 6 cm, jedna z pod ma długość 3,6 cm, a druga jest 2,5 razy większa.

6.5. 
Pole trapezu wynosi 360 cm2. Wysokość ma długość 12 cm, a  długość jednej z podstaw jest o 4 cm większa od drugiej. Oblicz długości podstawtego trapezu.

6.6. 
Pole trapezu ma 96 cm2, a długość jego wysokości wynosi 8 cm. Oblicz długości podstaw tego trapezu wiedząc, że stosunek tych podstaw to| 5 : 3.

6.7. 
Oblicz długości podstaw trapezu wiedząc, że długość krótszej podstawy jest równa długości wysokości, a długość dłuższej podstawy jest 3 razy większa od długości wysokości, a pole tego trapezu wynosi 72 cm .

6.8. 
Oblicz pole i obwód trapezu prostokątnego, którego długość wysokości nosi 8 cm, a ramię i krótsza podstawa mają długość 10 cm.

6.9. 
Oblicz pole i obwód trapezu prostokątnego, którego długość wysokości nosi 8 cm, a ramię i dłuższa podstawa mają długość 10 cm.

6.10. 
Pole trapezu prostokątnego wynosi 150 cm2, a jego podstawy mają długości 10 cm i 15 cm. Oblicz obwód tego trapezu.

6.11. 
Oblicz pole i obwód trapezu prostokątnego, którego podstawy mają długość 19 cm i 13 cm, a ramię nachylone jest do dłuższej podstawy pod kątem którego miara wynosi 60°.

6.12. 
Krótsza podstawa trapezu prostokątnego ma długość 8 cm, a krótsza przekątna 17 cm. Ramię trapezu nachylone jest do dłuższej podstawy pod kątem 45°. Oblicz pole i obwód trapezu.

6.13. 
W trapezie prostokątnym krótsza przekątna ma długość 8 cm i tworzy z ramieniem trapezu kąt prosty. Ramię trapezu jest nachylone do dłuższej podstawy pod kątem, którego miara wynosi 45°. Oblicz pole i obwód trapezu.

6.14. 
W trapezie prostokątnym ramię i krótsza podstawa mają długość 8 cm. Ramię nachylone jest do dłuższej podstawy pod kątem o mierze 60°. Oblicz pole i obwód trapezu.

6.15. 
Długość wysokości trapezu prostokątnego wynosi 4 cm. Długości wysokości trapezu, krótszej podstawy oraz ramienia trapezu są kolejnymi liczbami parzystymi. Oblicz pole, obwód i długość krótszej przekątnej tego trapezu.

6.16. 
Oblicz pole trapezu równoramiennego, którego podstawy mają długości 25 cm i 7 cm, a ramię 15 cm.

6.17. 
Pole trapezu równoramiennego o podstawach długości 24 cm i 14 cm wynosi 285 cm2. Oblicz obwód trapezu.

6.18. 
Oblicz obwód i pole trapezu równoramiennego, którego podstawy mają dłu​gości 31 cm i 19 cm, a miara kąta ostrego wynosi 60°.

6.19. 
W trapezie równoramiennym długość wysokości jest równa 5
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cm, ramię jest nachylone do dłuższej podstawy pod kątem o mierze 30°. Krótsza podstawa ma długość 9 cm. Oblicz pole i obwód trapezu.

6.20. 
Krótsza podstawa oraz ramię trapezu równoramiennego mają długość 6 dm, a ramię nachylone jest do dłuższej podstawy pod kątem o mierze 60°. Oblicz pole i obwód trapezu.

6.21. 
W okręgu o promieniu długości 6 cm poprowadzono średnicę AB oraz równoległą do niej cięciwę CD, której długość jest równa 8 cm. Końce średnicy i cięciwy połączono odcinkami. Oblicz pole i obwód otrzymanego czworokąta.

6.22. 
Krótsza podstawa trapezu równoramiennego ma 4
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cm długości, a ramię trapezu o długości 12 cm jest nachylone do dłuższej podstawy pod kątem o mierze 45°. Oblicz pole i obwód trapezu.

6.23. 
Dłuższa podstawa trapezu równoramiennego ma długość 20 cm, a ramię o długości 8 cm jest nachylone do podstawy pod kątem o mierze 
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60

oblicz pole i obwód tego trapezu.

6.24. 
Oblicz obwód i pole trapezu równoramiennego, w którym podstawy mają długości 24 cm i 12 cm, a kąt ostry trapezu ma miarę 60°.

6.25. 
W trapezie równoramiennym większa podstawa ma długość 16 cm, ramię 8 cm, a kąt ostry ma miarę 45°. Oblicz pole i obwód trapezu.

6.26. 
W trapezie równoramiennym długość krótszej podstawy wynosi 6cm, a wysokości 4
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cm. Oblicz pole i obwód tego trapezu, jeśli miara kąta ostrego wynosi 60°.

6.27. 
Krótsza podstawa trapezu równoramiennego ma długość 7 cm, ramię 10 cm, a wysokość 5
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cm. Oblicz pole i obwód trapezu.

6.28. 
W trapezie prostokątnym ramię długości 4 cm tworzy z podstawą, której długość wynosi 6 cm, kąt o mierze 60°. Oblicz pole tego trapezu.

6.29. 
W trapezie prostokątnym miara kąta ostrego wynosi 60°. Mniejsza przekątna ma długość 13 cm, a krótsza podstawa 12 cm. Oblicz pole i obwód 

6.30. Oblicz obwód i pole trapezu równoramiennego, w którym podstawy i długości 22 cm i 12 cm, a miara kąta rozwartego wynosi 135°.

6.31. Ramiona trapezu są nachylone do dłuższej podstawy pod kątami 30° i 60°. Krótsza podstawa ma długość 9 cm, a wysokość 6
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cm. Oblicz  pole i obwód trapezu.

6.32. Krótsza przekątna dzieli trapez prostokątny na dwa trójkąty, z których jeden jest równoboczny. Wysokość trapezu ma długość 5
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cm. Oblicz pole trapezu.

6.33. 
W trapezie równoramiennym o kącie, którego miara ma 60°, długość wysokości wynosi 4
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cm, a obwód 44 cm. Oblicz pole tego trapezu.

6.34. Pole trapezu równoramiennego o kącie, którego miara ma 45° wynosi 64 , a długość wysokości trapezu wynosi 4. Oblicz obwód trapezu.

6.35. 
Oblicz pole trapezu równoramiennego, którego podstawy mają długości 29 cm i 13 cm, a ramię 17 cm.

6.36. 
W trapezie długości podstaw wynoszą 11 cm i 25 cm, a długości ramion 13 cm i 15cm. Oblicz pole tego trapezu.

6.37. 
W trapezie równoramiennym krótsza podstawa i ramiona mają długości równe 8 cm, a przedłużenia ramion przecinają się pod kątem prostym. Oblicz pole i obwód tego trapezu.

7. Zadania dołyczące koła i okręgu

7.1. 
Oblicz długość okręgu i pole koła, jeżeli r = 6 cm
7.2. 
Oblicz długość okręgu i pole koła, jeżeli r = 3,5 cm
7.3. Oblicz obwód i pole koła o średnicy długości d = 14 cm

7.4. Oblicz długość okręgu, gdy: r = 8cm

7.5. 
Mając daną długość okręgu L = 50,24 cm oblicz długość promienia tego okręgu:

7.6. 
Oblicz długość promienia koła, którego pole wynosi: P = 113,04 cm2
7.7. 
Oblicz długość promienia koła, którego obwód wynosi  94,2 cm:

7.8. 
Oblicz pole koła wpisanego w kwadrat o boku długości 12 cm.

7.9. 
W kwadrat o boku długości 10 cm wpisano koło. Oblicz pole części kwardratu leżącej poza kołem.

7.10. 
Oblicz pole koła wpisanego w trójkąt równoboczny o boku długości 12 cm

7.11. 
Oblicz pole koła opisanego na kwadracie o boku długości 15 cm.

7.12.
 Oblicz pole koła wpisanego w trójkąt równoboczny o boku 2
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dm.

7.13. 
Oblicz pole koła opisanego na kwadracie o boku długości 5
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dm.

7.14. 
Oblicz pole koła opisanego na trójkącie równobocznym o boku 9 cm.

7.15. 
Oblicz pole koła opisanego na trójkącie równobocznym o boku długości 5
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dm.

7.16.
 Oblicz pole koła wpisanego w sześciokąt foremny o boku długości 6 cm.

7.17. 
Oblicz pole koła opisanego na sześciokącie foremnym o boku długości 4 cm.

7.18. 
Średnica koła samochodowego ma długość 0,8 m. Jaką drogę przebył samochód, jeśli koło wykonało 5000 obrotów?

7.19. 
Obwody kwadratu i koła wynoszą po 62,8 cm. Która z tych figur ma większe pole?

7.20. 
Długość średnicy okręgu wynosi 5 cm. Średnicę drugiego okręgu powię​kszono 3 razy. Oblicz:

a) ile razy zwiększyła się długość okręgu,

b) o ile centymetrów zwiększyła się długość okręgu?

7.21. 
Długość średnicy okręgu jest o 3,6 cm większa od długości promienia tego okręgu. Oblicz długość okręgu.

7.22. 
Obwód okręgu jest o 9,12 cm większy od długości jego średnicy. Oblicz obwód okręgu.

7.23.
 Średnica koła ma długość 9 cm. Średnicę drugiego koła powiększono 3 razy. Oblicz:

a) ile razy zwiększyło się pole drugiego koła,

b) o ile cm zwiększyło się pole tego koła?

7.24. 
Oblicz pole koła wpisanego w kwadrat o polu równym 169 .

7.25. 
Oblicz długość łuku okręgu o promieniu długości r = 7 cm i kącie środkowym o mierze 30°.  

7.26. 
Oblicz pole wycinka koła o promieniu długości r= 6 cm i kącie środkowym o mierze 15°.  
7.27. 
Długość łuku okręgu wynosi 94,2 cm, a promień okręgu ma długość 75 cm. Oblicz miarę kąta środkowego opartego na danym łuku.

7.28. 
Długość łuku okręgu wynosi 
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5

dm, a miara kąta środkowego wynosi 
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Oblicz długość promienia tego okręgu.

7.29. 
Pole wycinka koła wynosi 28,26 dm2, a promień tego koła ma długość 9 dm. Oblicz miarę kąta środkowego danego wycinka koła.

7.30. 
Pole wycinka koła wynosi 4,57
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cm2, a miara kąta środkowego 45 . oblicz długość promienia danego wycinka koła.

7.31. 
Oblicz pole koła wpisanego i opisanego na trójkącie równobocznym o bokudługości 9 m.

7.32. 
Z punktu na okręgu poprowadzono dwie prostopadłe cięciwy o długościach 5 cm i 12 cm. Oblicz długość promienia okręgu i pole koła.

7.33. 
Cięciwa okręgu o długości 20 cm łączy punkty przecięcia ramion kąta środkowego o mierze 60° z okręgiem. Oblicz pole i obwód koła.

7.34. 
Oblicz pole i obwód koła opisanego na trójkącie prostokątnym o przyprostokątnych długości 4 cm i 12 cm.

7.35. 
Na kole o polu 16
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cm2 opisano kwadrat. Oblicz długość przekątnej  kwadratu.

7.36. 
Pole trójkąta równobocznego wpisanego w koło wynosi 9
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cm . oblicz pole tego koła.

7.37. 
Pole kwadratu wpisanego w koło jest równe 72 cm2. Oblicz pole tego koła

7.38. 
Pole koła wpisanego w trójkąt równoboczny wynosi 144
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cm2. Oblicz pole tego trójkąta.

7.39. 
W okrąg o promieniu długości 5 cm wpisano trójkąt. Środek okręgu należy do jednego z boków trójkąta, a stosunek pozostałych boków wynosi 3:4. Oblicz pole trójkąta.

7.40. 
Dany jest trójkąt o wierzchołkach A(- 5, 2), B(5, - 8), C(l, 8). Wykaż, że jest to trójkąt prostokątny. Oblicz pole tego trójkąta i pole koła opisanego na tym trójkącie.

7.41. 
Z trójkąta równobocznego o boku długości 12 cm wycięto koło wpisane w ten trójkąt. Oblicz pole pozostałej części.

7.42. 
Proste o równaniach: y=x+3,y=-x+5 oraz y = O tworzą trójkąt. Oblicz pole i obwód tego trójkąta oraz pole koła opisanego na tym trójkącie.

7.43.
 Jedna z przyprostokątnych trójkąta prostokątnego ma długość 8 cm, a przeciwprostokątna 10 cm. Z wierzchołka kąta prostego poprowadzono wysokość do przeciwprostokątnej. Oblicz miarę cosinusa kąta, jaki tworzy wysokość tego trójkąta z krótszą przyprostokątną. Znajdź pole koła opisanego na tym trójkącie.

8. Zadania dotyczące wielokqta dowolnego

8.1. 
Oblicz pole ośmiokąta foremnego wpisanego w okrąg o promieniu długości 7 cm.

8.2. 
Oblicz pole sześciokąta foremnego wpisanego w okrąg o promieniu długości 
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cm.

8.3. 
Oblicz pole dwunastokąta foremnego wpisanego w okrąg o promieniu długości 6 cm.

8.4. 
Oblicz pole sześciokąta foremnego opisanego na okręgu o promieniu długości 8 cm.

8.5. Oblicz pole sześciokąta foremnego o boku długości 10 cm.

8.6. Oblicz pole sześciokąta foremnego o boku długości 6
[image: image61.wmf]3

dm.

8.7. Oblicz pole trójkąta ABC, gdy: A(- 4, 3), B(l, - 4), C(5, 7).

8.8. Oblicz pole i obwód trójkąta ABC, gdy: A(3, 3), B(- 2, 6), C(- l, - 4).

8.9. Oblicz pole i obwód rombu ABCD, gdy: A(- 7, - 3), B(l, - l), C(3, 7), D(- 5, 5).

8.10. Oblicz pole i obwód czworokąta ABCD, gdy: A(~ 2, - 4), B(7, - 2), C(3, 4), D(- 2, 2)

8.11. Punkty A(- l, 0), B(2, - 4), C(5, 0) są wierzchołkami rombu ABCD. Wyznacz współrzędne wierzchołka D, oraz oblicz pole i obwód tego rombu.

9. Zadania dotyczące stosunku pól figur podobnych

9.1. 
Odpowiednie boki dwóch trójkątów podobnych mają długości 8 cm i 12 cm Oblicz stosunek pól tych trójkątów

9.2. 
Stosunek wysokości dwóch podobnych rombów wynosi 3:5. Oblicz stosunek pól tych rombów

9.3. 
Stosunek średnic dwóch kół wynosi 3. Oblicz stosunek pól tych kół?

9.4. 
Obwód jednego koła wynosi 6 
[image: image62.wmf]p

, a drugiego 15 
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. Oblicz stosunek pól tych kół?

9.5. 
Stosunek obwodów dwóch kwadratów wynosi 0,25 Oblicz pole każdego kwadratu, jeśli suma pól tych kwadratów wynosi 170 cm .

9.6. 
Stosunek obwodów dwóch prostokątów podobnych wynosi 
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Pole mniejszego prostokąta wynosi 12.Oblicz pole drugiego prostokąta.

9.7. 
Stosunek obwodów dwóch trójkątów równobocznych wynosi 5, a suma  pól tych trójkątów wynosi 104 dm2. Oblicz pole każdego z tych trójkątów  '

9.8. 
Stosunek odpowiednich boków dwóch równoległoboków podobnych wynosi 2 : 3. Pole większego równoległoboku wynosi 36 cm2. Oblicz pole mniejszego równoległoboku.

9.9. 
Stosunek obwodów dwóch rombów podobnych wynosi 
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Oblicz pole każdego rombu wiedząc, że pole jednego z nich jest o 12  większe od pola drugiego.

9.10. 
Pola dwóch trapezów podobnych wynoszą 100 cm i 196 cm . Oblicz, w jakim stosunku pozostają wysokości tych trapezów.

9.11. 
Pole jednego prostokąta jest 9 razy większe od pola drugiego prostokąta. Jaki jest stosunek obwodów tych prostokątów?

9.12.
 Pole jednego kwadratu jest 2 razy większe od pola drugiego kwadratu. Jaki jest stosunek przekątnych tych kwadratów?

9.13.
 Pole jednego trójkąta równobocznego jest 3 razy mniejsze od pola drugiego trójkąta równobocznego. Jaki jest stosunek obwodów tych trójkątów?

9.14.
 Pole trapezu wynosi 90 cm2. Oblicz pole trapezu podobnego do danego, gdy:

a) k=
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b) k =3

9.I5. Wymiary prostokątnej działki na planie w skali l : 200 wynoszą 12 cm i 15 cm. Oblicz pole tej działki.

........................................................................................................................................................................................................
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